

“人人快递”未到莱芜就被拒签?

“人人快递”存隐患,省邮管局暂时停止办理经营许可证

文/片 本报记者 陈静

近日,各大城市刮起了一阵快递风,只需下载一款名为“人人快递”的手机软件,通过审核后就可以成为自由快递员,快递员随程捎带,一些无法通过快递公司运送的蛋糕、鲜花、发票等物品,或许可以通过该形式迅速送达。据记者了解,截止到4月2日,“人人快递”已经在山东潍坊、滨州等城市逐渐流行起来,目前莱芜还没有人使用。

下载客户端可注册成为自由快递员

“人人快递”手机软件类似于风靡全国的打车软件,只要从手机上下载客户端,市民既可以从网上接单,也可以通过这个软件发单。只要成为这款软件的自由快递员,就可以在不影响正常工作的前提下顺路捎带快递,还可以得到一笔酬劳。

记者从安卓手机上下载了“人人快递”的客户端,从客户

端首页上可以看到,软件不仅能发布收寄快递的信息,还能预约寄快递时间、代购、晒行程。根据提示,记者注册了一个以手机号为用户名的账号,从客户端首页上预约寄件,填好预约取件的时间、货物名称、货物重量,在填收寄件地址的时候并未找到莱芜。随后,记者从客户端的个人中心里申请自由快递员,

一种申请方式是信用卡用户申请,另一种是现场提交资料。记者使用了现场提交资料的申请方法,填好申请地址、姓名、身份证号后等待区域公司的审核。记者等待三天,自由快递员资格审核一直都在进行中。虽然记者申请了自由快递员,但从客户端中的附近信息中并未搜索到莱芜市的信息。

“人人快递”在莱芜暂未使用

记者从莱芜市邮政管理局了解到,莱芜暂未有人使用“人人快递”。目前山东省邮政管理局已经对各地市下发了通知,暂时停止审批“人人快递”的快递业务经营许可证,并且调查各地“人人快递”的经营主体。“‘人人快递’的自由快递员进

行快递派送,其中有很多隐患,不仅仅是个人信息的流失,还有安全方面的隐患。”莱芜市邮政管理局的工作人员告诉记者,快递公司的快递员是经过培训的,都掌握着一些特殊邮寄品的快递知识,“自由快递员对一些快递违禁物品不了解,

很容易出现危险。”使用“人人快递”进行派单的自由快递员若是将消费者的信息出卖,市民就可以进行举报,“出卖消费者的信息是犯罪的行为,会追究刑事责任。”莱芜市邮政管理局工作人员说。

莱芜快递行业饱和,流行起来有困难

“自由快递员派送快递,不大靠谱。”在莱芜某企业从事财务工作的刘女士说,“市里的账目往来,有时候自己去送,要是因为忙没法去送,就会放到公交车上捎过去。”刘女士告诉记者,即使“人人快递”在莱芜已经推广起来,她也会观察一段时间再使用。

网购达人周女士说:“我觉得‘人人快递’在咱们莱芜流行不起来那,莱芜流动人口少,地方小,同城派件需要量相比大城市的要

少一些。”快递是否按时、安全地到达目的地,以及自由快递员个人素质等也都是周女士所担心的问题。

申通快递的刘经理告诉记者,根据他多年从事快递行业的经验来看,“人人快递”在莱芜发展起来的可能性不大。“莱芜现在的快递市场基本饱和,快递派送人员也很充足,基本上不需要自由快递员进行派送快递了。‘人人快递’对自由快递员的人员控制

方面很难把握,毕竟这是一个虚拟的平台。”刘经理说,客户的信息、快递的安全性都是问题。



大图:“人人快递”的首页。

小图:“人人快递”软件上显示暂无莱芜信息。

莱芜发清明森林防火通知

倡导献花、植树等文明祭祖行为,严禁林区烧纸焚香

本报4月3日讯(记者 郭延冉 通讯员 王慧)清明节即将到来,上坟烧纸、祭祀用火集中,森林火灾隐患增多,森林防火形势异常严峻。记者日前从莱芜市林业局获悉,为切实做好当前及清明节期间的森林防火工作,莱芜市发出紧急通知。

通知要求各区人民政府、区管委会、市直有关部门严格落实森林防火行政首长负责制,派出工作组,深入重点林区巡回检查,帮助基层整改火灾隐患。充分利用宣传车、村广播、宣传站、公告牌、粉刷标语等形式开展防火宣传教育活动。各风景区、森林公园的门票要加注森林防火有关规定,在景区路口和道路两侧设置醒目的宣传标牌。各级

森林防火部门要严格落实领导带班和24小时值班制度,防火期内主要领导干部一律不得外出。期间,各区森防指办公室要在每天下午16时前向市森防指办公室报告情况,重要火情随时上报。

针对清明节的特殊情况,通知要求各区大力提倡献花、植树等文明祭祖行为,严禁上坟祭祖人员在林区烧纸、烧香、燃蜡烛、放鞭炮等违章野外用火现象。同时,各森林防火指挥部成员单位要按照各自职责分工,在当前特别是清明节期间深入所包镇(林场)检查指导不少于3次,帮助解决防火工作中的一些实际问题,查找薄弱环节和火灾隐患,发现隐患要督促立即整改并坚决予以消除。

力保清明节免费客车通道畅通

本报4月3日讯(记者 程凌润 通讯员 马燕红)清明节小长假将至,回乡扫墓和外出踏青的人员增多,导致车流量剧增,为给过往司乘人员提供一个安全、畅通、舒心的行车环境,国道205高速公路莱芜管理处结合以往的保畅经验,全面做好清明节保畅工作。

据国道205高速公路莱芜管理处相关负责人介绍,该处成立了安全畅通工作领导小组,负责全面做好车辆安全畅通协调工作,提前设置好免费小型客车

专用通道,确保车道无堵车现象。

记者了解到,国道205高速公路莱芜管理处制定可操作性强的应急预案,遇到突发事件,立即启动应急保畅工作预案,疏导交通。同时,他们通过电子显示屏、收费人员友情提示等形式向社会公众提供天气、路况等实时信息,为公众合理出行提供有利的信息;同时认真做好便民服务工作,设置咨询台,充实便民服务区,为过往公众提供咨询、开水、药品及简易修车工具,力所能及地为司乘人员提供帮助。